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 Betreft: Extra opvallen met Leuk in Leiden en omstreken 

 Geachte heer/mevrouw,

 Adfull Groep uit Leiden geeft een aantal eigen tijdschriften uit waaronder; Leuk in Leiden en omstreken. Leuk in Leiden e.o is een gratis pocketmagazine dat iedere twee maanden in een oplage van 20.000 stuks verschijnt. In het magazine is van alles te lezen over wat er in en om Leiden te doen is op het gebied van winkelen, eten, drinken, activiteiten en bezienswaardigheden. Daarnaast bevat het magazine filmbesprekingen, reportages, lezersacties en nog veel meer. 

 De magazines Leuk in Leiden e.o. liggen onder andere op de kamers van enkele vooraanstaande hotels. Dit zijn: Hotel Holiday Inn, Van der Valk Hotel, Golden Tulip, Tulip Inn, Hotel Nieuw Minerva en Hotel Den Doelen te Leiden. De magazines liggen tevens in alle restaurants die in onze Dinnerguide staan. 

 Verder verloopt de distributie van het magazines via alle winkelcentra in Leiden en omstreken.   De magazines worden primair verspreid via displays op zo'n 450 adressen in de regio Leiden. Deze regio bestaat uit de volgende dorpen en steden: Leiderdorp, Katwijk, Noordwijk, Noordwijkerhout, Lisse, Rijnsburg, Warmond, Sassenheim, Oegstgeest en Voorschoten. Daarnaast wordt het magazine in het centrum van Leiden deels huis-aan-huis verspreid. Omdat de doelgroep (20 tot 50 jaar) het boekje massaal uit zichzelf meepakt met de intentie het te gaan lezen, is er sprake van gewenste communicatie. Dit in tegenstelling tot de reguliere huis-aan-huis kranten waarvan een groot deel rechtstreeks in de papierbak verdwijnt. 

 Door te adverteren in ons magazine, wellicht een collectieve advertentie van uw filialen in Leiderdorp en Katwijk, bereikt u onze brede lezerdoelgroep van 20 tot 50 jaar. Deze doelgroep heeft zeker wat te besteden en is zeker bereid om te investeren in een bril of lenzen van goede kwaliteit. 

 Hieronder vindt u de kosten voor het adverteren in het magazine:

Een derde pagina (€ 150,-)
Een halve pagina (€  225,-)
Een hele pagina   ( €  400,-)
Twee pagina's     ( €  700,-)
Achterkant           ( € 500,-)

Ik hoor graag of u interesse heeft. Voor eventuele vragen, opmerkingen of extra toelichting kunt u altijd even bellen. 

Met vriendelijke groet,

Kawita Sukul
