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“Paaldansen is kunst”

Jessica Steen is 23 en heeft een bijzonder beroep. Ze is namelijk paaldanseres. Jessica komt uit een gezin van zes kinderen. Drie jaar geleden is ze met het paaldansen begonnen. Jessica vertelt me dat ze vroeger al heel erg hield van dansen. Tijdens het uitgaan trok ze wel eens de stoute schoenen aan door in een discotheek op het podium tegen een paal aan te dansen. Zo is ze eigenlijk in dit vak gerold. Iemand had haar gezien en van het een kwam het ander. Om te kijken wat het beroep precies inhoudt nodigt Jessica me uit om een dagje met haar mee te lopen. Nieuwsgierig als ik ben zeg ik daar natuurlijk geen nee tegen. De volgende ochtend sta ik al om twaalf uur op de stoep. De dag kan beginnen. 

12.15 Kleren kopen

Jessica wordt om kwart over twaalf opgehaald door haar manager Piet. Ze gaan samen een setje pikante kleren te kopen voor haar optreden van vanavond en ik mag mee. En half uurtje later staan we met zijn drieën in de grootste erotheek van Leiden, de Jumbo. Iets wat ongemakkelijk snuffel ik tussen het latex ondergoed. Jessica heeft ondertussen al tien setjes gepast en kiest uiteindelijk voor een rood pakje met veertjes. Ze besluit er ook passende schoenen bij te kopen. Na het shoppen zet Piet ons bij het huis van Jessica af. Piet zwaait ons gedag en roept dan snel dat hij ons over twee uur weer komt halen voor de repetities. 

16.00 Repetitie

Piet staat precies twee uur later voor de deur om ons naar de repetities in club Tropicana in Rotterdam te brengen. In de auto vraag ik me af of Jessica zich niet schaamt voor het beroep. Maar Jessica vindt er niks ergs aan: “ Ik schaam me totaal niet voor het beroep en mijn lichaam en tijdens mijn optreden probeer ik mijn dans alleen maar goed uit te voeren. Het is een vorm van kunst in mijn ogen”. 

Eenmaal aangekomen in club Tropicana komt de harde muziek me tegemoet. Jessica begint zich meteen om te kleden en staat binnen vijf minuten op het podium om een showtje te geven. Soepel en sierlijk beweegt Jessica zich om de paal heen. Ze draait rondjes om de paal en hangt op haar kop. Dan pakt Jessica een stoel en kiest een van de medewerkers van de club uit die staat te kijken. Ze laat de man plaatsnemen op de stoel en gaat op zijn schoot zitten. Ze danst nog even om hem heen en geeft hem een kus op de wang. Daarna stopt de muziek en bedankt ze de man. Jessica heeft voor haar gevoel een goede repetitie achter de rug. Ze is helemaal klaar voor vanavond.

20.00 De show

Het is inmiddels acht uur en enorm druk in de club in Rotterdam. Ik zit met Jessica en manager Piet in de kleedkamer. Jessica is zich aan het klaar maken voor de act. Dan komt plotseling de eigenaar van de club binnen om te vertellen dat Jessica over vijf minuten op moet.

Ik vraag haar nog snel hoe lang ze dit beroep nog wil uitoefenen. Ze vertelt me dat ze veel plezier in haar werk heeft, maar ze is toch van plan om over een jaar met paaldansen te stoppen. Dan wil ze afstuderen en kan ze fulltime aan de slag als accountmanager. 

“ Maar eerst nog even een jaartje werken”  roept haar manager plotseling. De show gaat over enkele ogenblikken beginnen. Snel bedank ik Jessica voor ons gesprek en terwijl ze zich klaar maakt voor het optreden neem ik plaats op de eerste rij om haar een flinke fooi te geven.
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